

电动车闯红灯,当场考试合格才放行

长沙交警再出新招治电动车违法 家用电动车首次违法才适用

本报12月25日讯“骑小电驴闯红灯被交警蜀黍抓了,现场扫码考试,还好考过了,再也不闯红灯了。”长沙市民唐先生这样一条微信朋友圈内容引来众多好友点赞,还有人问:参加的是什么考试?近期,长沙交警开展电动车重点违法专项整治,对家用电动车驾驶人首次违法采取学习教育为主的治理方式,现场参加非机动车安全常识考试,考试在90分以上,认识到错误了,发了微信朋友圈号召遵守交规后,将被民警放行。

电动车违章 扫码考试过90分放行

今天上午10点,长沙韶山南路雨花亭十字路口,雨花交警铁骑中队民警在此进行电动车重点违法专项整治。一台电动车在路口逆行被民警拦下来,带到了路口西北角,这里立着一块“非机动车交通违法行为学习点”的牌子,牌子上有个大二二维码。

被拦下来的男子姓马,他称为了赶时间才逆行。当得知通过考试不用扣车时,他马上掏出手机扫描二维码。在民警的帮助下,马先生开始挨个答题,他时而念叨题目,时而抬头望天,十分钟后,他答完20道题,系统提示请他对交通管理组织提意见,马先生挨个打字:以后坚决服从交通规则。当他提交后,系统显示:80分。马先生面露难色。他又开始第二次答题,不过这次只有55分……

在马先生答题时,一位黄先生也同样因为逆行被民警带到学习点,黄先生称平时接送孩子非常注意,但是今天急着接孙子,没注意就

逆行了,以后再也不冒险了。记者了解到,雨花交警大队已对多名家用电动车驾驶人进行了考试教育的处理方式,起到了良好的效果。

除了答题考90分外,这些驾驶人还需要将考试的情况发到朋友圈。“让大家来监督我,对他们也起个提醒监督作用。”马先生这样说。

据了解,市民均可以在长沙交警微信公众号业务办理或者个人中心模块,选择非机动车安全常识考试的选项,直接进行学习或者模拟考试。

家用电动车 首次违法才适用

民警介绍,长沙交警正开展专项集中整治打击电动车重点违法乱象,同时,为深入推进电动车驾驶人交通安全教育,以提升安全意识规范驾驶行为,长沙交警对家用电动车驾驶人首次违法采取学习教育为主的治理方式,违法驾驶人现场扫描宣传牌上二维码,通过长沙交警公众号进行非机动车安全考试,考试达到90分即为及格,同时,驾驶人将自身违法及考试情况转发朋友圈,扩大宣传警示效果,在驾驶人考试合格并认识到自己违法行为的错误后,交警再对其进行教育放行。

“考试方式只针对首次交通违法的电动车驾驶人,并且是家用电动车的驾驶员,如果多次违法或者外卖、快递等企业员工驾驶的电动车违法,将被扣车。”雨花交警大队铁骑中队民警邓传帅说,参加了考试被放行的驾驶员会被记录下来,如果下次再有交通违法,将直接被扣车。 ■记者 魏灿



12月24日,长沙市消防支队正在检查灭火器材是否合格。 记者 张洋银 摄

“夜查”娱乐场所,整改隐患142处 堂会和大唐盛世KTV被查封



本报12月25日讯 12月24日晚,长沙市消防支队集中开展“夜查”行动,全市成立52个检查小组对122家酒吧、KTV等娱乐场所进行了消防安全检查,发现消防安全隐患142处,现场整改消防安全隐患142处。对存在固定消防设施无法正常使用、堵塞消防疏散通道等严重消防安全隐患的开区区堂会 and 长沙县大唐盛世两家KTV依法实施临时查封。

本次集中夜查行动主要针对全市娱乐场所是否违规超员经营,是否有违规使用明火的现象,灭火器材是否合格、好用,疏散通道、安全出口是否畅通,消防控制室值班人员是否持证上岗、是否双人值班,各单位是否制定消防应急预案以及相关“三会”情况等。

在堂会KTV,检查组发现

该单位员工消防意识淡薄,不会使用灭火器材;单位消防安全管理混乱,防火巡查不到位,疏散楼梯间堆有大量杂物,影响人员疏散逃生,存在重大火灾隐患。在大唐盛世KTV,检查组发现该场所消防自动报警装置无法正常使用、安全出口上锁、消防通道堆满杂物。同时对该KTV微型消防站进行现场拉动时,规定时间内没有任何的工作人员来到测试现场,只剩在旁的法人代表一人操作消防设施,人员消防安全意识极其淡漠。

针对上述发现的问题,长沙市消防支队依法对两家KTV实施临时查封,责令两家单位立即采取有效措施整改存在的消防安全隐患,经检查合格后方可解除查封。元旦临近,长沙消防部门也将继续开展消防安全专项治理行动,及时消除消防安全隐患,保持火灾形势稳定,保障人民群众生命财产安全。

■记者 张洋银 通讯员 李玺

长沙白领工作 满意度居全国首位

本报12月25日讯 2018年即将走向尾声,这一年,长沙的职场人是怎样度过的?智联招聘发起长沙白领满意度指数调查,调查结果显示,长沙白领工作满意度和生活满意度指数大幅提升。本次调查共计回收有效问卷795份。

据了解,全国共有36个城市参与调查。调查结果显示,2018年长沙白领工作满意度指数为3.58,在全国排名第1。有47.73%的长沙白领表示自己在2018年跳过槽,跳槽活跃度中在全国排名第2位。

2018年有近9成长沙白领获得涨薪,调研数据显示,2018年涨薪幅度在“11%—20%”的最多,达25.94%。然而经济形势的不明朗让白领更加看重薪酬,加上物价上涨和通货膨胀带来的经济压力,2018年长沙白领薪酬、福利最不满意,而新一代职场人同城具备包容、开放的心态,职场人际关系更加简单,企业也在努力迎合年轻人营造相应的企业文化,因此长沙的白领对人际关系的满意度也是最高的。

调查显示,2018年长沙白领生活满意度指数为3.42,在全国排名第1。其中,长沙白领对自己的阅读状况满意度最高,对自己的心理健康最不满意。

记者注意到,调研数据显示,64.74%的长沙白领每周性生活次数高于1次,性生活次数在“每周2次及以上”的长沙白领最多,占比29.60%。因为单身而没有性生活的长沙白领仅为6.30%,相较于2017年的24.40%有较大程度的下降,看来长沙单身白领的生活质量有了不小的提升。

调研数据显示,有39.80%的长沙白领“发丝浓密”没有脱发的烦恼,在全国的脱发丰富程度中排名第5。脱发的烦恼在长沙白领人群中基本是不存在的。

■记者 王智芳 通讯员 唐清莹

冷空气今起携雨雪袭湘

降温8~10℃,长沙或将迎来雨雪冰冻天气

本报12月25日讯 昨日起,一股来头不小的冷空气在西伯利亚集结,并开始南下横扫我国。其气势不容小觑,中央气象台24至25日连续两天发布寒潮蓝色预警。需要提醒小伙伴们的是,这股强冷空气将于26日抵达我省,同时还带来了雨雪、冰冻等“礼物”。网友们直呼,“妈妈再也不用担心我不穿秋裤了。”

省气象部门预计,未来一周我省阴雨天气居多,气温偏低。需要注意的是,26~30日有一次强冷空气天气过程,降温8℃~10℃。同时,27~30日北部部分地区有雪,其他地区有雨夹雪或冰冻,请注意防范。

省城长沙,根据官方预

报及相关数据,或将迎来2至3天的冰粒、雨雪或冰冻天气。据长沙市气象台预报,长沙26日至30日也将迎来强冷空气过程,面临“阴雨+降温+偏北大风”的三重侵袭,其中28日至30日有雨雪冰冻天气。

不少网友调侃道,冷得让人猝不及防,不知道秋裤能不能扛,是时候把棉裤翻出来了。雨雪天气将至,气象专家也提醒,相关部门请做好27~30日低温雨雪冰冻天气过程防御准备工作,尤其注意防范强降温、雨(雪)、道路结冰、大风等灾害性天气对道路交通、电力、农业、林业等造成的不利影响。

■记者 李成辉

男子深夜连砸18台ATM机 不到5小时被长沙警方抓获,并非“抢银行”

本报12月25日讯 今日凌晨,微信上热传两段长沙岳麓区汽车西站附近“两家银行被抢”的视频。长沙警方通报,该事件不是“抢银行”,也没有钱财丢失,目前,打砸男子已被抓获。

据网友提供的视频显示,一家银行的自动取款机被砸,门口的玻璃门被砸碎,室内的垃圾桶也被打翻在地,现场一片狼藉,有多名围观群众进进出出,视频中有一声音称“抢银行了,抢银行了。”

记者从长沙市公安局岳麓公安分局工作人员处获悉,有3家银行遭遇打砸,共被砸了18台ATM柜员机。并未如网传消息所说的“抢银行”,只是柜员

机被打砸了,没有钱财丢失,初步查明男子可能患有精神疾病,目前还未确认。

今日中午,长沙市公安局发布通报称,12月24日晚8时30分许,岳麓区望城坡枫林路沿线有三家银行自助服务区的18台ATM机遭一男子砸坏。接警后,长沙警方迅速调集警力赶到现场处置,通过视频追踪、现场勘查和调查访问,快速锁定嫌疑人为陈某国(男,41岁,长沙县人),并部署全市各级公安机关开展协查。12月25日凌晨1时许,陈某国在芙蓉区一小区内被民警抓获。

目前,案件正在进一步侦办中。 ■记者 杨洁规